

OBČINSKA SKUPŠČINA

# Presežki proračuna v napačnih žepih?

Konec marca so zasedali vsi trije zbori bežigradske občinske skupščine. Predsednik bežigradskega izvršnega sveta je na začetku skupnega dela zasedanja obvestil delegate o tekočih gospodarskih gibanjih. Ocenil jih je kot zadovoljliva, le zunanjetrgovinska menjava zaostaja za načrtovano. V prvih treh mesecih letošnjega leta je bil izvoz bežigradskega gospodarstva za 30 odstotkov manjši kot predvideva resolucija.

V nadaljevanju se je, ko so zbori zasedali ločeno, je podpredsednik bežigradskega izvršnega sveta Kosta Bizjak posebej pohvalil tiste organizacije združenega dela, ki so januarja letos dosegle večji konvertibilni devizni priliv, kot januarja lani. To so DO Tekstil, tozd Tonosa; Iskra-Delta; Instalacija, tozd Projekt Biro; Termika; Slovenija ceste Tehnika, tozd Industrija beton-

skih konstrukcij in tozd Projekt; Industrijski biro; IMP-jeve delovne organizacije: Promont, s tozdoma Ogrevanje, vodovod in Klima montaža, IZIP, ter EMOND, tozd Elektromontaža; Commerce, tozd Repromaterial; Elektrotehnina delovna organizacija Junel, tozd Elzas; Iskra tozd Energetske naprave ter Mladinska knjiga tozd Tiskarna. Lani je bežigradske gospodarstvo ustvarilo 8,4 odstotkov vsega konvertibilnega deviznega priliva v Sloveniji, v primerjavi z lanskim januarjem pa se je januarja letos konvertibilni devizni priliv naše občine povečal za 25,9 odstotkov. Ti podatki ne upoštevajo Petrolove zunanjetrgovinske dejavnosti.

Delegati so obravnavali lansko kmetijsko proizvodnjo v naši občini in sprejeli predlog dogovora o usklajevanju davčne politike v letu 1983 in predlog odloka o davkih občanov. Na zboru krajevnih skupnosti so bila spet najbolj zanimiva delegatska vprašanja. Precej delegatov je opozorilo, da ostaja še vedno nedorečeno zagotavljanje dodatnega denarja za potrebe krajevnih skupnosti. Samoupravni spo-

razum, o združevanju in uporabi denarja, ki naj bi ga sklenile med seboj krajevne skupnosti in organizacije združenega dela, ni bil sprejet. Glavarine ni več, zato je okrnjeno delo krajanov in razvoj krajevnih samouprave. Zbor krajevnih skupnosti je priporočil, da bi predsedstvo občinske konference socialistične zveze pospešilo prizadevanja, da bi samoupravno združevanje denarja za financiranje nekaterih potreb krajevnih skupnosti tudi zares steklo. Takšen predlog je upravičen tudi zato, ker so tudi nekatere druge občine v Sloveniji same uredile financiranje določenih potreb krajevnih skupnosti kljub temu, da na nivoju republike takšno združevanje denarja še ni sistemsko urejeno. O problematiki naj razpravlja tudi družbenopolitični zbor, so predlagali delegati.

Pri obravnavanju in sprejetju odloka o potrditvi zaključnega računa o izvršitvi lanskega občinskega proračuna pa je na največje negotovanje med delegati naletelo razdeljevanje proračunskega pre-

sežka. Zakaj niso bili presežki proračuna (presežek prihodkov je znašal 4.266.898,60 dinarjev) namenjeni pospeševanju izvoza, kot predvidevajo tudi širše družbene usmeritve, so spraševali delegati. In kje je odgovornost tistih, ki so načrtovali delitev proračunske pogače, saj so morali s presežki pokrivati tudi dodatne razlike – na primer pri ceni roto papirja za ljubljanski »Dnevnik« in pri skupnem financiranju elektroinstalacij in strelovoda v sodnem posloju. Odlok o potrditvi zaključnega računa je bil kljub temu sprejet.

**Na seji zbora krajevnih skupnosti so se spomnili tudi srebrnega jubileja krajevne samouprave, saj so bile pred petindvajsetimi leti ustanovljene prve skupnosti stanovalcev za Bežigradom in po vsej Jugoslaviji. Vsi trije zbori so sprejeli tudi sklep o medsebojnem sodelovanju naše občine z občino Skopje-Karpoš. Listina o medsebojnem sodelovanju je bila podpisana v Sarajevu na dan osvoboditve, 6. aprila.**

V. P.

BLAGO IN STORITVE

## Največji lanski izvozniki

25. marca je Gospodarski vestnik objavil seznam največjih izvoznikov blaga po realizaciji izvoza blaga in prilivu storitev v letu 1982. Bežigradske organizacije združenega dela so se med najboljšimi slovenskimi izvozniki uvrstile takole:

vrstni red	naziv SRS	jan.-dec. 82 izvoz blaga	jan.-nov. 82 priliv storitev
7.	SOZD Slovenijales	2.256.203	292.199
11.	SOZD Združeno podjetje strojogradnje	1.127.206	66.917
13.	SOZD IMP	1.102.790	806.441
16.	SOZD Mercator	1.059.987	301.996
18.	SOZD Kemija	973.555	41.574
32.	Energoinvest, Tovarna transformatorjev	452.403	79
49.	Inex Adriaaviopromet	279.787	1.484.500
62.	Termika	199.543	65.123
110.	SOZD KIT Kmet. živil. industr. trgovina	78.803	13.836
121.	Tovarna kovinske galanterije	66.314	166
133.	Dinos	49.199	979
149.	SOZD Elektrotehna	32.820	29.100

Če bi upoštevali samo Mercatorjevo delovno organizacijo Mednarodna trgovina s tozdoma Slovenija sadje in Contal, ki sta v naši občini, bi se z lanskim izvoznim rezultatom – z izvozom blaga in prilivom storitev uvrstila na 28. mesto v Sloveniji.

Zneski v tabeli so v 1.000 dinarjih. 1 dolar = 41,80 din.

PRIJATELJSKI STIKI

### Obisk v Sarajevu

Podpisali so listino o prijateljskem sodelovanju s skopsko občino Karpoš

V Sarajevu so 6. aprila slavili dan osvoboditve glavnega mesta Bosne in Hercegovine. Slavnosti so se udeležile tudi delegacije občin, ki gojijo prijateljske stike z občino Sarajevo-Center.

Po svečani seji skupščine občine Center so delegacije prijateljskih občin Zagreb-Medveščak, Beograd-Palilula, Ljubljana-Bežigrad in domačini podpisali listino o širjenju prijateljskega sodelovanja še na skopsko občino Karpoš.

Naša delegacija, vodil jo je predsednik Emil Suštar, je en dopoldan izkoristila za delovno srečanje z predstavnik sarajevski SOZD »Energoinvest« in »Unis«. Pogovarjali so se o vlogi in možnostih razvoja bežigradske tozdov »Energoinvest« Črnuče in »Unis-Tos« Savlje in se dogovorili o konkretnih oblikah sodelovanja.

»Naš vtis je, pravi predsednik Emil Suštar, da sta ta dva sarajevska sistema izrazito dobro ograničena in uspešna. Njihova želja je, da se kadrovsko in tehnološko še bolj razvijajo tudi naši dve delovni organizaciji.«

IVAN SUČUR



Novo vozilo za reševanje iz ruševin vam bo razkazal Leonard Horvat skupaj s svojimi sodelavci 26. aprila na posebni akciji, ki jo pripravljata občinski štab za civilno zaščito in gradbeno podjetje Bežigrad v obratih gradbenega podjetja v črnuški industrijski coni.

Foto: V. P.

ZVEZA SINDIKATOV

# Sklep o podelitvi srebrnih znakov

Na podlagi 122. člena statuta Zveze sindikatov Slovenije, 56. člena statutarnega sklepa občinske organizacije Zveze sindikatov Ljubljana-Bežigrad in pravilnika o podeljevanju srebrnega znaka Zveze sindikatov Slovenije je predsedstvo občinskega sveta zveze sindikatov Ljubljana-Bežigrad na svoji 17. seji z dne 14. aprila 1983 sprejelo

## SKLEP O PODELITVI SREBRNEGA ZNAKA ZVEZE SINDIKATOV SLOVENIJE ZA LETO 1983.

Srebrni znak Zveze sindikatov Slovenije (v nadaljevanju: srebrni znak) prejme v občinski organizaciji zveze sindikatov Ljubljana-Bežigrad v letu 1983:

- 5 osnovnih organizacij zveze sindikatov, 26 članov zveze sindikatov.
- Za večletno učinkovito družbenopolitično delovanje pri uresničevanju neposrednih interesov članstva, upoštevanje skupne in celovite interese delavskega razreda, prejmejo srebrni znak naslednje osnovne organizacije zveze sindikatov:
  1. UNIS - TOS - TOZD Transportne naprave,
  2. IMP - DO Promont, TOZD Klima montaža,
  3. COMMERCE - TOZD Repromaterial,
  4. OSNOVNA ŠOLA FRANČETA BEVKA,
  5. DOM STAREJŠIH OBČANOV.

Za uresničevanje delavskih interesov z večletnim aktivnim družbenopolitičnim delom v osnovni organizaciji in organih zveze sindikatov v OZD, v občinski in mestni organizaciji zveze sindikatov, Zvezi sindikatov Slovenije in Jugoslavije ter za pomembne uspehe pri njeni razredni naravnosti, uveljavljanju in razvoju organiziranosti v zvezi sindikatov prejmejo srebrni znak naslednji člani zveze sindikatov:

1. BURGER Slavko - ZRI - TOZD Soča Oprema

GRADBENO PODJETJE BEŽIGRAD

## Rešuje tudi iz ruševin

Ste že pomislili, kaj bi se zgodilo, če bi Ljubljano zajel potres, takšen pravi, rušilni, podoben tistemu, ki je pretresel naše glavno mesto ob koncu prejšnjega stoletja? Posledice bi bile vsekakor katastrofalne. Nanje kar neradi mislimo, in jih težko predstavljamo. Zato pa so na vsi srečeh med nami ljudje, ki se poleg svojega rednega dela pripravljajo tudi na morebitni trenutek, ki se lahko zgodi že danes, ko bodo požrtvovalno reševali življenje.

Gradbeno podjetje Bežigrad je edina delovna organizacija v Ljubljani, ki se po svojih močeh že danes pripravlja na morebitno reševanje izpod ruševin ali ob kakšnih drugih na-

ravnih nesrečah. »Oddelki civilne zaščite v naši delovni organizaciji so se usposobili in opremili za takšno reševanje predvsem zato, ker imajo naši delavci pri vsakdanjem delu že tako ali tako opraviti z rušenjem,« je začel pogovor direktor Gradbenega podjetja Bežigrad FRANC ŽITNIK. Med 320 zaposlenimi jih je kar 200 pripadnikov civilne zaščite. Organizirani v dvanajst reševalnih oddelkov, tri mehanizirane in en izvidniško-reševalni oddelki, so ob kateremkoli trenutku pripravljani priskočiti na pomoč vsaki izmed 28 bežigradskega krajevnih skupnosti. Med delavci Gradbenega podjetja Bežigrad so tudi izurjeni geofonisti, ki so že pomagali reševati iz ruševin leta 1980 v kraju Colabritto v južni Italiji.

Pred kratkim so v ta namen kupili in opremili novo vozilo TAM 2000, s katerim lahko pomagajo ljudem v potresu, poplavi ali drugi nesreči. Z vozilom lahko rešujejo samostojno ali skupaj z ostalimi oddelki, kjer nastopa kot posebno izvidniško vozilo. Kako bi takšno reševanje teklo zares, bodo prikazali delavci Gradbenega podjetja Bežigrad 26. aprila ob 10. uri dopoldne v svojih centralnih obratih v črnuški industrijski coni. Obiskovalci si bodo lahko ogledali kakšno je novo specializirano vozilo, kako spretno znajo gradbinci v primeru nesreče prebiti betonsko ploščo, kako režejo železo z varilnim aparatom ali rezalke, kako rušijo beton z ročno električno pištolo in še mnogo drugih spretnosti, ki bodo reševala življenja. V akciji na Črnučah, ki bo posvečena dnevu osvobodilne fronte in prazniku dela, bo dišal tudi okusni pašulj, ki ga bodo »zvarili« spret-

ni gradbinci kar na licu mesta v posebni terenski kuhinji.

Kako to, da so se odločili za ta zgleden podvig, ki kljub temu, da gre za gradbeno podjetje, ni bil poceni? »Pri nas je bila civilna zaščita ves čas zelo dobro organizirana,« je dejal Franc Žitnik. »Mislim, da je pri reševanju zelo pomembno, da se ljudje poznajo med seboj, da so pravzaprav utečeni delavci in sodelavci, saj je le takšna ekipa lahko uspešna. Stroški niso bili preveliki, ker uporabljamo za reševanje svoje delovne stroje z delovišč. Dokupiti smo morali le nekaj ostale opreme. Največja naložba je bila seveda nakup vozila. Nekaj je prispeval tudi občinski sekretariat za ljudsko obrambo.«

GEOFONIST LEONARD

Gradbeno podjetje Bežigrad se lahko pohvali z nekaj delavci, ki so usposobljeni tudi za geofoniste. Kdo je pravzaprav geofonist? V primeru potresa ali drugih naravnih nesreč lahko s posebno napravo odkriva hrup, utripanje srca ali druge ostanke življenja globoko pod ruševinami. LEONARD HORVAT, gradbeni delovodja, se je za geofonista izuril na posebnem tečaju v Zagrebu leta 1977. Pred tremi leti je odšel s posebno skupino celo v južno Italijo pomagat reševati izpod ruševin. Kako se mora človek obnašati med tresenjem stavbe? »Če je v stavbi, je najbolje, da si poišče primeren prostor v kotu, pod podboji vrat ali celo pod mizo,« je dejal geofonist Leonard. Predvsem pa nobene panike! Na naše vrle reševalce se res lahko zanesemo, saj so v Posočju z geofonom izpod ruševin rešili celo – kanarčka! VIDA PETROVIČ